

奢侈品代购最受宠

雅诗兰黛的经典石榴水、PRADA的新款女包、卡地亚的手表、Burberry的羊绒围巾……临近春节,小张的购物清单上已经列了长长的一串,60%以上都是亲朋好友托她代买的商品。小张说,自打她报了一个春节“欧洲7日游”的旅行团之后,这张清单上的名字就一天天增多,目前还在不断地发展壮大之中。

“每次一看到它,就感觉肩上的担子沉甸甸的,仿佛自己这趟出国压根就不是去游玩的,而是专门去购物的。”小张笑着,真没想到自己一不留神也成“海代”了。

化妆品、皮包、手表……翻阅国人海外购物的清单不难发现,奢侈品最受宠爱。原因很简单:海外代购奢侈品最划算。

“国内国外奢侈品差价太大了!”“海归族”黄女士告诉记者,自己每次回国都要帮亲朋好友代购不少奢侈品,除了能够在第一时间购买到新款商品外,还因为同样品牌的国内外的价格通常要比国外高3-5倍。比如说,同一款名牌包包,在大陆卖5700元,在香港卖5000元,而在欧洲的价格可能只在4000元左右;而香奈儿的一款手袋,其在法国的零售价

为3100欧元(折合人民币2.5万元),而中国的售价却高达3.7万元。

除奢侈品之外,奶粉也是国人最为热衷的代购商品之一。一罐800g的奶粉,从德国网站上代购的价格为19.98欧元,合人民币160元;再加上包装、转运费用、关税,折算下来,平均每罐奶粉的到手价约为240块钱,比国内动辄三四百的进口奶粉便宜不少。不过,与海外代购奢侈品不同的是,大多数年轻父母之所以青睐奶粉代购,便宜只是原因之一,对国产奶粉不放心才是根本。

利用亲朋好友出国游玩的机会,直接请人从海外代购,或者更省事一些,直接求助于代购网站,这样只需要在家中轻点鼠标,就能轻易实现“全球扫货”了。在淘宝搜索中输入“海外代购”,能够搜到相关店铺3759家,商品179314种,很多店铺春节期间并不休息,大可满足人们在春节期间的购物需求。

除了这些数量庞大的代购网站,微博也是海外代购的一个重要阵地。比如,仅新浪微博中就有超过500个微博账号涉及“奢侈品代购”,大多数博主都标明身居海外。

海外代购 诱惑与风险并存

本报记者 仲爱梅



尽管中国的春节并非欧美国家的打折季,但是这丝毫也不妨碍国人出国购物的热情。蛇年春节,中国民众出境游又呈火爆态势,来自省城各大旅行社的信息显示,今年居民出境游“抢订”情绪弥漫,往年可能需要10天、半个月才能组成的旅行线路,今年只要5天就已经全部报满了。

“八成游客出境游为购物。”有调查显示。而对于大多数因为种种原因无法亲自出国“血拼”的人来说,找人代购无疑是个不错的主意。

当心“海代”风险

然而,海外代购虽然便宜,风险也不小。特别是代购奢侈品,即使是通过网店、微博从海外代购而来,也有可能买到假货。

“80%在互联网上以爱马仕之名售卖的商品都是假货。”知名奢侈品品牌爱马仕的CEO帕特里克·托马斯就曾经公开表示。但是,他的言论并不妨碍打着“海外代购”旗号的各种高仿品在网上盛行,事实上,仅在淘宝网站,从事“爱马仕代购”的店铺就有近800家,其中,号称“3个月才能制作完成、订购6-12个月之后方能取货”的“爱马仕铂金包”就显示有2000多件。

与此同时,一些微博代购店其实也靠不住,不少博主专门利用其微博的国外IP地址忽悠客人,并通过大晒其海外生活取得网友的信任,实际卖的却是地道的假货。

“所以,通过网络从海外代购奢侈品不是不行,关键是要找一个可靠的人,否则宁可不买。”网友IVY就认为,海外代购猫腻实在太多,可谓诱惑与风险并存,也因此,如果有春节代购打算,还应三思而后行。

记者了解到,几个月前,IVY就开始关注一个身居海外的“贵妇”的微博,那位“贵妇”每

天在微博上发一些她开名贵跑车、住豪宅的照片,微博直播她的富贵生活。“贵妇”还说自己不是专职代购,只是很喜欢买东西,家里有钱,没有必要赚代购费,所以她代购的奢侈品价格比较低。“关注久了,我就信了。”IVY告诉记者,后来,她就请“贵妇”帮自己代购一款名牌皮包,并根据对方的要求直接汇款过去,结果却买到了A货。“收到皮包时,一看那质量,我就知道受骗了,和她交涉至今仍然没有结果。”IVY说。

“高仿货当真货卖”,“真货假货掺着卖”,海外代购市场“水深”,“海代们”如何才能保证自己花了大价钱买来的是真品?记者了解到,当“海代”逐渐成为一种时尚消费,一些稍微精明些的买家曾试图通过索要“购买小票”来保障自己的权益,而不少奢侈品代购网店也顺势打出了所谓“提供购物凭证”、“接受专柜验货”等口号,但事实上,在布满假货“地雷”的奢侈品代购市场,这些方法根本就起不到什么作用:一方面,所谓的购物发票、合格证、包装盒等凭证花十几块钱就能轻易买到;另一方面,大多数专卖店并不提供鉴定服务,也就是说,即使货物有假,专卖店也不会为之出具相关证明。

